2 | 12 12 13 16

规范接种疫苗 共建健康中国

孙燕华 钱冰冰

2017年4月25日是第31个全国"儿童 预防接种日",为宣传预防接种对人们健康的 重要意义,动员公众和家庭关注预防接种工 作,普及免疫规划知识,营造全社会参与免疫 规划实施的氛围,由浙江省卫计委、杭州市卫 计委、余杭区卫计局主办的儿童预防接种日 宣传活动于天都城拉开帷幕。

今年儿童预防接种日的宣传主题是"规范接种疫苗,共建健康中国"。预防接种是国际社会公认的预防控制传染病最经济、简单且行之有效的方法,是增强儿童抵抗力、保障儿童健康成长的重要措施,也是我国公共卫生措施中绩效最好的措施。"据估算,我国自1978年实施免疫规划以来,我省疫苗针对传染病平均每年减少发病超过10万人,每年减少死亡6000余人。"国家免疫规划对保障人民身体健,减少孩子因患病带来的痛苦和家庭经济负担,起到了无法估量的作用。

在流动生活健康馆的现场,运河街道社区卫生服务中心的俞国联科长告诉我们,我国预防接种的疫苗分为一类疫苗和二类疫苗,一类疫苗是指根据我国传染病的流行状况,免费为所有适龄儿童提供的疫苗,二类疫苗是指由公众自费并且自愿接种的疫



苗。对于二类疫苗,家长可以根据疾病流行情况、孩子的健康状况和家中的经济条件选择接种。

俞科长还说,其实像这样的儿童预防接种宣传活动每年都会有,但是近来由于一些对疫苗不法不实的舆论,导致了许多家长对疫苗的理解存在误区。为了保障预防接种的有效性,相关部门也切实加强了疫苗储存、运输的全部冷链系统建设,加大了财政力度用于各级疾控中心和基层接种单位的冷藏车、冷库和冰箱等冷链设施设备,建成覆盖省、市、县并延伸至预防接种门诊的完备的冷链系统

许多家长对接种后是否会出现异常反应

有所担忧,对接种疫苗产生恐惧甚至拒绝接种。但事实上,从预防接种异常反应监测系统提供的数据来看,严重异常反应的发生率微乎其微。家长在接种前,应该如实地将孩子的健康状况告知医生,也可以减少或避免一些事件的发生。最后,笔者也要提醒家长们,不要因噎废食,还是应该积极带儿童接种疫苗。

现在的孩子们是幸运的,虽然多数孩子 会在接种时大声啼哭,但是这啼哭换来的是 杜绝可怕疾病的侵袭;如今的家长们是幸福 的,尽管有每个月带孩子去门诊注射的麻烦, 但这一点麻烦换来的是避免疾病引起的更大 的麻烦。让我们对小小的疫苗心存感激吧。

塘栖文化促进会: 薪火相传, 创新古镇文化

塘栖文化促进会成立于2015年8月,塘 栖镇党委、政府专门辟出一进老宅,做为文化 促进会的办公与活动场所,每年安排专项经 费,旨在挖掘、整理、弘扬与促进塘栖的传统 与当代文化,用郎一舟书记的话说:"当代塘 栖文化,也是百业待兴。"

塘栖文化促进会成立以来,在镇党委的领导下,依靠数十位热爱塘栖文化人士的支持与参与下,举行了各种文化的研讨与考察活动,诸如塘栖文化研讨会、中国塘栖枇杷节研讨会、江南古镇考察、塘栖中医妇女健康促进研讨会、上海绿地集团塘栖文化开发研讨会、省市摄影家走进塘栖百年老字号同福永……塘栖文化促进会的10年塘栖文化的整理、挖掘、编辑出版计划中的首部本土作者撰写的《寻踪塘栖古园林》,将于2017年5月初面世,另一部《明清以来的塘栖工商业》正



在编辑出版的进程之中。

研究、挖掘、不断完善塘栖的人文历史, 人文故事与人文精神。重点研究塘栖的历史 与现状,并且找到其契合点,找到当代塘栖文 化发展的新高度,并由此来营造、薪传与创新 古镇文化,这就是塘栖文化促进会的职责与 愿量。

胡建伟 文 诸良明 摄

家长进课堂, 开展法治教育

近日,在实验小学校园内,"家长资源进课堂"活动开展得如火如荼!为了能让学生更好地知法、学法、懂法,结合学校创建全国零犯罪学校活动,本次"家长进课堂"的内容都是以"法治"为主题来开展的。

参与上课的家长们来自各个不同的执法单位,他们中有余杭区公安局的警察、有检察院的检察官、有法院的法官、律师事务所的律师,还有帅气的PTU(警察机动部队)。他们不仅是非常优秀的执法工作者,更是学生们的普法教育者。本次普法课程精彩纷呈,形式多样。一类是以班级为单位,直接进班给

孩子们开课,有的带领孩子学习交通法规、有的介绍跟孩子们有关的法律知识,还有的给孩子们带来了食品安全方面的相关法律法规;一类是以年级为单位,开展了禁毒教育、未成年人犯罪案例分析讲座等。

家长们大胆创新,鲜活的教学内容,专业的讲解,精彩的课堂呈现,极大地吸引了同学们的兴趣,有效地激发了同学们主动参与活动的热情,掀起了同学们学习法律知识的新高潮。

学校还在各班家委会中设立"法治宣传委员"一名,他们一方面在家长层面做好法律



宣传,另一方面负责组织好本班学生开展好相关法律主题实践活动,实现学校、社会、家庭互动共进的普法新局面。 **杨旭佳**